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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

n. 8 del 07/03/2023 
 

OGGETTO: 

APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO COMUNALE DI POLIZIA URBANA.           

 
L’anno duemilaventitre addì sette del mese di marzo alle ore diciotto e minuti trenta nella sala 
delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale 
Sono presenti i signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  
1. LAVARINI MARA MARIA - Sindaco Sì 
2. BUZIO CARLO - Vice Sindaco Sì 
3. FRASCOIA ORIETTA - Consigliere Sì 
4. PILATO LAURA - Consigliere Sì 
5. ZANA LAURA - Consigliere Sì 
6. SEVERIN CATERINA - Consigliere Sì 
7. SAPPA LAURA - Consigliere Sì 
8. ZENONI ALESSANDRO - Consigliere Sì 
9. PIUMARTA BRUNO - Consigliere Sì 
10. FORTIS PIETRO - Consigliere Sì 
11. SANTINI UGO - Consigliere Sì 

Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
Partecipa il Segretario Comunale BOGGI DOTT. GIOVANNI il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sindaco LAVARINI MARA MARIA  assume la presidenza 
e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

Il Sindaco illustra il Regolamento ricordando la necessità di regolamentare la vita quotidiana cittadina. 

PREMESSO che: 

• Il Testo Unico delle leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali di cui al Decreto Legislativo 
18/08/2000 n. 267 ed in particolare l'art. 7 relativo all'adozione da parte del comune di 
regolamenti nelle relative competenze; 

• Si riscontra la necessità di adottare il regolamento di Polizia Urbana, per rispondere alle 
attuali problematiche di sicurezza urbana e qualità della vita, valutata anche la mancanza 
di idoneo atto comparativo in vigore; 

• Tale necessità nasce dalla esigenza di fornire il Comune di Armeno di un corpus 
normativo al passo coi tempi e con le problematiche attuali, in grado di favorire una più 
serena e pacifica convivenza nell'abitato, attraverso l'essenziale collaborazione dei 
cittadini             e nel contempo costituisca un moderno ed efficace strumento di lavoro per gli 
interventi della Polizia Municipale e delle altre Forze di Polizia, in rispondenza dei principi 
costituzionali; 

• Nel corso degli anni si sono modificati le abitudini sociali, gli usi e le consuetudini locali, 
con la nascita di fenomeni che richiedono un ordinamento utile ad una migliore civile 
convivenza; 

• Il regolamento si prefigge l’obiettivo di salvaguardare la convivenza civile, il decoro urbano 
e l’incolumità pubblica, favorendo la vivibilità della città. 
Le disposizioni contenute si aggiungono alle leggi statali e regionali che già disciplinano 
numerosi aspetti del vivere quotidiano nel paese. Lo scopo è quello di rafforzare 
ulteriormente il quadro normativo e fornire agli operatori di polizia, sia locali che statali, 
ulteriori strumenti d’intervento. 

• Il regolamento in parola richiede ai cittadini la disponibilità e la collaborazione per 
garantire e mantenere il paese sempre più vivibile e gradevole; 

• Questo nuovo regolamento di Polizia Urbana, dovrà essere un valido strumento per 
favorire una migliore e civile convivenza per i cittadini; 

RITENUTO che il testo del regolamento proposto appare adeguato ed in linea con i presupposti di 
Legge e che pertanto può essere approvato; 

PRESO ATTO che il Regolamento di cui trattasi si compone di n. 70 articoli e viene allegato alla  presente 
deliberazione per farne parte integrante e sostanziale; 

VISTI gli arti. 7 e 7bis del D. Lgs. N. 267 dei 18.08.2000 "T.U. delle leggi sull'Ordinamento degli  Enti 
Locali che ha fissato gli importi minimi e massimi per le violazioni ai regolamenti comunali; 

ACQUISITO il parere di regolarità tecnica dal Responsabile del Servizio Vigilanza, ai sensi dell’art.49 

comma 1 del D.Lgs. 267/2000;  

VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

VISTO lo Statuto Comunale; 

 

Con voti favorevoli n.  11 ed astenuti n. 0 su n. 11 Consiglieri comunali presenti e votanti nelle forme di 

Legge  



 

DELIBERA 

DI APPROVARE il Regolamento di Polizia Urbana che consta di 70 articoli e che viene allegato al presente 

atto per costituirne parte integrante e sostanziale. 

 

Successivamente, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

RAVVISATANE la necessità, onde dar corso celermente agli adempimenti connessi, con votazione unanime,  

DELIBERA 

Di rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 

267/2000. 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
- firmato digitalmente - 

 
LAVARINI MARA MARIA 

 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
- firmato digitalmente - 

 
BOGGI DOTT. GIOVANNI 

 
 

 


